
Půldruhé miliardy do fondů už druhý 
měsíc za sebou – to jsme viděli naposled 
před krizí, tedy před pěti lety. A dokonce 
byl kratší únor ještě úrodnější než leden 
dopovaný obálkami od Ježíška. Také 
bankovní statistika ukázala, že bankovní 
vklady za leden přibraly o 21 miliard  
(9 spořicí + 12 běžné), což byla téměř 
historická suma (také v prosinci šlo  
o tutéž celkovou sumu, ale tam ji podpo-
řily roční úložky do stavebního spoření). 

Takže peněz na úspory není zas tak 
málo, alespoň u některých domácností. 
Ani fondy už nepláčou, jak tomu bylo ještě nedávno. Úročení spořicích účtů klesá a část lidí mož-
ná alespoň trochu chápe, že zázraky se nekonají. I trhy se značně uklidnily a média alespoň polevi-
la v neustálém chrlení jobovek. 

Ke slovu tak opět přichází i ta zlatá střední cesta kompromisu zajištěných fondů. Po letech, kdy 
si z nich investoři jen vybírali (loni přes 7 miliard, celkem 16 miliard korun), začínají se k těmto 
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Tak jak ptáčka lapají, nechalo se půl milionu 
lidí nalákat na vějičku investičního nesmyslu: 
každoroční „kladné nuly“. Opět se u nás ověři-
lo, že marketing zvítězí nad rozumem snáze 
než slovutná pamětihodnost jistoty desetiná-
sobku. Investorská mateřská školka dostala 
navíc obrovskou posilu desetitisíců finančních 
poradců, kteří ohlupovat lidi dokážou snad 
ještě lépe než hloupá 
média. Média totiž jen 
nesmysly omílají, za-
tímco poradci za ně 
dostávají provizi. 

Tak či onak stát do 
tohoto produktu již 
„nasypal“ desítky mili-
ard s velmi diskutabil-
ním až pochybným 
výsledkem. Prakticky 
vůbec neplní svou roli 
a přes 95 % klientů volí jednorázové vyrovná-
ní. Takže za jediný výdobytek dvacetileté exis-
tence tohoto světově unikátního produktu mů-
žeme považovat fakt, že miliony lidí si alespoň 
těch pár stovek někam dlouhodobě odkládají,  
a to přestože zhodnocení jen někdy nepatrně 
překonává inflaci. Například za rok 2011 toho 
dosáhly jen 4 penzijní fondy a za loňský rok to 

nebude s velkou pravděpodobností žádný – to 
by musel jeho akcionář „přidat ze svého“, což 
je naopak vrcholně nepravděpodobné. 

Předepsaným rozdělením 85 % loňského 
zisku (přestože pěkných 4,8 miliardy korun) 
odhady ukazují připisované zhodnocení kolem 
1,7 %, což při loňské průměrné inflaci 3,3 % 
značí „pěknou“ 1,6% reálnou ztrátu. Navíc tyto 

fondy tíží vysoké zís-
katelské náklady, tedy 
provize, které lze 
z loňského majetku 
uhradit naposled. 
Tak či onak v penzij-
ních fondech za loňský 
rok přibylo více než  
550 tisíc (jen za po-
slední tři měsíce  
474 tisíc) lidí, a celkem 
si tak na penzijní připo-

jištění přispívá 5,1 milionu účastníků, tedy 
každý druhý občan a již přes 80 % ekonomicky 
aktivních obyvatel Česka. Největšího nárůstu 
klientů dosáhl PF Allianz, který díky téměř  
275 tisícům nových klientů nejen překonal 
dokonce nárůst obou největších (PF ČP + PF 
ČS) dohromady a víc než zdvojnásobil svůj 
tržní podíl. 

Loňský penzijní hit: historický propadák 

Po lednu byl i únor fondům nakloněn 

V únorovém čísle časopisu 

FP-finanční poradce 
se mj. dočtete: 

 

• Téma: Jak se rozvíjet 
• Jak lépe „partneřit“ s klienty 
• Produkty: Fondová portfolia 
• Mystery shopper: Zas ta penze 

 

Ukázkový výtisk zdarma: 
http://predplatne.ihned.cz/predplatne/zkouska.php?tit=FP& pref=1 

 

Předplatné si objednejte na adrese: 
http://economia.ihned.cz/predplatne 

 

AKTUÁLNĚ 

Miliardu do letadla 
Více než 1700 lidí uvěřilo podvodníkovi  

z Náchodska, že jejich peníze zhodnotí o 45 % 
ročně, a svěřili mu (podle prozatímního vyšet-
řování) přes miliardu korun. Podle zkušeností 
s úrovní finanční gramotnosti u nás ale jistě 
nejde o konečná čísla. 

Proti zlatým padákům  
i obřím bonusům 

Referendum ve švýcarských kantonech 
podle očekávání jasně schválilo posílení role 
akcionářů, kteří mají dostat mnohem vyšší 
pravomoci k určování odměn manažerům a 
budou je moci snížit i úplně zrušit. Jinak kon-
cipovaný návrh na omezení odměn do maxima 
výše platů má na stole i Evropská komise. 

V USA vstupují v platnost automa-
tické škrty federálních výdajů 

Prezident Obama podepsal v pátek nařízení, 
kterým se omezují plánované federální výdaje. 
Škrty v objemu 85 miliard dolarů se budou 
zavádět postupně až do konce fiskálního roku, 
což je 30. září. Pak nastoupí druhá část škrtů  
v objemu až 1,2 bilionu dolarů (asi 23,7 bilio-
nu Kč), která se bude postupně zavádět v dal-
ších deseti letech. Během celé té doby ale mají 
republikáni a demokraté možnost se dohod-
nout na jiném, oboustranně přijatelném řešení. 

Zlatý Měšec 2013 
Česká Fio banka opět obhájila dvě prvenství 

v anketě Zlatý Měšec 2013. Cílem ankety bylo 
zvolit nejlepší finanční instituci z pohledu 
komplexního hodnocení dostupnosti a kvality 
služeb čtenáři finančního serveru Měšec.cz. 
Fio banka získala první místo v kategorii Ban-
ky a družstevní záložny a Obchodníci s cenný-
mi papíry.  

www.probyznys.info 
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ZE ZAHRANIČÍ produktům vracet. Jen za první dva letošní měsíce získaly 1,8 miliardy, tedy prakticky více než 
polovinu letošního přílivu. 

Je tak zřejmé, že nejen absorbovaly pokračující odlivy z peněžního trhu, ale zčásti i peníze, které 
ještě donedávna kasírovaly dluhopisové fondy. Jejich obliba klesá jen postupně, podle toho, na jak 
„dlouhou“ minulost se lidé dívají. Situace se ale již viditelně mění a mnohé dluhopisové (ale i 
smíšené) fondy vykazují letos minusy. Takže z lednových 700 milionů klesla jejich obliba na polo-
vic. Naopak vzrostla přízeň ke smíšeným fondům, i když stále převažují ty konzervativní a bude 
jistě trvat, než si lidé uvědomí, že v nich lezou zas většinou do dluhopisů. Ale budiž, je známo, že 
cca 10–15% podíl akcií v portfoliu zvyšuje nejen výnos, ale i snižuje volatilitu. 

V zajištěných fondech vládne ČSOB a ani koncept aktivně chráněných mixů s názvem Portfolio 
Pro není bez zajímavosti a budoucnost má zřejmě ještě před sebou. Rychlostí až 150  milionů týd-
ně se rozjely i klasické (Exlusive Jumpstart 2 nebo Světového růstu+ 27), velmi dobře pokračuje 
prodej „ménězajištěného“ fondu (jistí jen 95 % investované částky) ČSOB Potravin a nápojů 3. Od 
minulého měsíce mohou také investoři v ČSOB nakupovat fondy v české měně pohodlně přes své 
internetové bankovnictví. 

(Pokračování ze stránky 1) 

Maďarská centrální banka  
snížila sazby  

Maďarská centrální banka  snížila úvěrové 
náklady v domácí ekonomice sedmý měsíc po 
sobě. Základní úroková sazba klesla o čtvrt 
procentního bodu na 5,25 % a vrátila se tak na 
své dosavadní minimum z roku 2010. Snižo-
vání sazeb, jejichž úroveň je v Maďarsku 
nejvyšší v celé Evropské unii, by mělo podpo-
řit klesající domácí ekonomiku. Zasedání bylo 
poslední pro guvernéra Andráse Simora, je-
muž počátkem března končí funkční období.  

Šéf ECB hájil reformy, slíbil  
pokračovaní podpory ekonomiky 

Současné snahy o překonání evropské dlu-
hové krize sice mají rozsáhlé sociální dopady, 
jsou však cestou ke spravedlivější společnosti. 
Uvedl to podle agentury AP šéf Evropské 
centrální banky Mario Draghi. Slíbil rovněž, 
že ECB bude pokračovat v opatřeních na pod-
poru ekonomiky eurozóny. Hospodářské a 
rozpočtové reformy, kterými Evropa reaguje 
na dluhovou krizi, podle Draghiho povedou  
k odstranění problémů, jako jsou daňové úni-
ky a rozsáhlá nezaměstnanost mládeže. Příči-
nou negativních sociálních dopadů reforem je 
podle Draghiho skutečnost, že přínosy těchto 
opatření se projeví teprve se zpožděním. Šéf 
ECB vyzval evropské země k dalším refor-
mám a upozornil, že strukturální problémy 
evropské ekonomiky nemůže řešit ECB. 

Irsko přestane ručit za banky 
Irsko už nebude ručit za vklady svých zby-

lých tří bank, které přežily finanční krizi. Ze-
mě tak ukončí éru, kdy jedno špatné rozhod-
nutí uvrhlo Irsko do krize. Ministr financí 
Michael Noonan řekl, že garance přestanou 
platit 28. března. Irsko tak plní další z podmí-
nek nutných k tomu, aby mohlo vystoupit ze 
záchranného režimu a přestat dostávat finanč-
ní pomoc od EU a MMF.  

EU omezí bonusy pro bankéře  
výší jejich platu 

Evropská unie omezí bonusy pro bankéře. 
Odměny nebudou moci překročit výši jejich 
platu. Předběžně se na tom podle agentury 
Reuters dohodli zástupci členských zemí 
sedmadvacítky a Evropský parlament. Nová 
pravidla by měla vstoupit v platnost začátkem 
příštího roku. 

Čtyři španělské banky převedou 
špatné úvěry na Sareb 
Čtyři španělské finanční domy převedou 

špatné úvěry na státní ústav Sareb, který plní 
funkci takzvané špatné banky. Za úvěry dosta-
nou zaplaceno v dluhopisech, které Sareb za 

EKONOMIKA 

(Pokračování na stránce 3) 

Dluhy českých domácností v lednu poprvé za víc než 11 let klesly 
Dluhy českých domácností u bank a finančních 

institucí v lednu poprvé od září 2001 meziměsíčně 
klesly. Snížily se o 2,6 mld. Kč na 1,16 bil. Kč. 
Proti loňskému lednu byly ale vyšší o 42 mld. Kč, 
vyplývá z údajů ČNB. V září 2001 činila výše za-
dlužení českých domácností u bank a finančních 
institucí 123,6 mld. Kč. Zadluženost podniků  
v letošním prvním měsíci meziročně stoupla o nece-
lých 23 mld. Kč na 976,5 mld. Kč. Proti prosinci se 
dluhy zvýšily o 16 mld. Kč. 

Firmy si v Česku loni dlužily více peněz 
Výše průměrného dluhu po splatnosti se mezi firmami zvýšila. V roce 2012 si firmy u pohledá-

vek do 200 tisíc Kč průměrně dlužily 10 986 Kč, což je o 1918 Kč více než v roce 2011. Vyplývá 
to z údajů inkasní agentury B4B Inkasso, která patří mezi tři největší v ČR. Údaje vychází z takřka 
18 tisíc případů, které firma v této kategorii v roce 2012 řešila.  K inkasní agentuře obvykle míří 
pohledávky, jejichž splatnost vypršela před třemi a více měsíci. Obecně platí, že čím mladší pohle-
dávka je, tím roste úspěšnost jejího vymožení.  

Rozpočtový výbor chce zamítnout změny ve stavebním spoření 
Sněmovní rozpočtový výbor  doporučil Sněmovně, aby zamítla vládní návrh změn ve stavebním 

spoření. Jde třeba o to, že stavební spoření by vedle stavebních spořitelen mohly nabízet i univer-
zální banky.  

Živnostníci se stále častěji dostávají do problémů 
Stále více drobných podnikatelů a živnostníků se dostává do problémů se splácením svých zá-

vazků. Těžko shánějí zakázky, a pokud je mají, ceny za práci jsou kvůli obrovské konkurenci stla-
čeny na minimum. Výsledkem je, že se stávají neplatiči i přesto, že mnohdy sami mají nedobytné 
pohledávky u jiných podnikatelů. Podle statistiky M.B.A. Finance v posledních třech letech počet 
pohledávek u právnických osob roste a jejich vymahatelnost klesá. „Nesplácené úvěry živnostníků 
a podnikajících fyzických osob, které máme ve správě, meziročně vzrostly o 13,8 % a také výrazně 
narostla výše dlužné částky. V roce 2010 dosahoval průměrný dluh z úvěru 52 800 Kč, o rok poz-
ději vzrostl na 71 750 Kč a loni to bylo už přes 113 tisíc Kč,“ ilustruje situaci tiskový mluvčí spo-
lečnosti Vratislav Kopačka. Hlavním faktorem, který zhoršuje vymahatelnost pohledávek vůči 
drobným podnikatelům, je nedostatek zakázek. Tento stav způsobilo výrazné omezení státních i 
soukromých investic do větších celků, na nichž se živnostníci podílejí jako subdodavatelé.  

Vláda neposunula účinnost občanského zákoníku 
Vláda neposunula datum účinnosti nového občanského zákoníku, stále tak má začít platit od 

ledna příštího roku. Ministři také projednali a schválili balíček zákonů, které na kodex a další změ-
ny v soukromém právu reagují. „Zprávu o tom, že se vláda České republiky rozhodla neodložit 
účinnost nového občanského zákoníku, vítáme v PRK Partners s velkým potěšením. Věříme, že 
pro občany a obchodní společnosti žijící a podnikající na našem území je to příznivá zpráva, neboť 
NOZ představuje moderní právní úpravu přinášející celou řadu nových příležitostí a vyšší míru 
svobody,“  říká Robert Němec z advokátní kanceláře PRK Partners.  



          

tímto účelem vydal v celkovém objemu asi  
14 mld. eur (zhruba 358 mld. Kč). Založení 
špatné banky bylo jednou z podmínek k tomu, 
aby mohlo Španělsko čerpat pro svůj bankov-
ní sektor půjčku od ostatních členů eurozóny.    

Sareb vznikla v prosinci a jejím úkolem je 
vyčistit španělský bankovní sektor. Hned  
v prosinci převzala aktiva v objemu kolem  
37 mld. eur (asi 945,7 mld. Kč) od čtyř zestát-
něných bank. Je mezi nimi rovněž ústav Ban-
kia, který si vzal největší díl finanční pomoci, 
kterou Španělsku na záchranu bankovnímu 
sektoru poskytly ostatní země eurozóny. 

MMF vyzval Chorvatsko  
před vstupem do EU k reformám 

Mezinárodní měnový fond vyzval Chorvat-
sko před vstupem do EU k ozdravení veřej-
ných financí a ke strukturálním reformám na 
podporu ekonomického růstu. Chorvatsko by 
mělo vstoupit do EU letos 1. července. „Chor-
vatsko by mělo urychleně pokročit ve struktu-
rálních reformách, které zlepší konkurence-
schopnost země a podpoří střednědobý růst,“ 
uvedl MMF. „Mělo by rovněž pokračovat  
v postupné, ale trvalé konsolidaci veřejných 
financí v zájmu obnovení udržitelnosti dluhu a 
zachování přístupu na trh za snesitelných ná-
kladů,“ píše se v prohlášení, které fond vydal 
po týdenní návštěvě své mise v zemi. 

Partnerka Wood & Company  
Ferancová prodala svůj podíl 

Partnerka nezávislé investiční banky ve 
střední a východní Evropě Wood & Company 
Andrea Ferancová prodala svůj čtvrtinový 
podíl ve společnosti zbývajícím akcionářům. 
Hodnota obchodu nebyla zveřejněna. Feranco-
vá se rozhodla věnovat vlastním projektům a 
do 30. června by měla opustit všechny své 
pozice ve Wood & Company.  

Ferancová působí v bance od roku 1995. Po 
odkupu společnosti managementem od jejího 
původního majitele v roce 2001 se stala part-
nerkou společnosti a byla jmenována ředitel-
kou oddělení kapitálových obchodů. Stála za 
vstupem společnosti na nové trhy a vedla 
expanzi Wood & Company na trh přímého 
elektronického obchodování, které bylo jed-
ním z hlavních hnacích motorů růstu firmy. 

Ekonomická nálada v eurozóně  
se zlepšila 

Ekonomická nálada v eurozóně se v únoru 
již čtvrtý měsíc za sebou zvýšila. Hodnota 
nevyřízených zakázek firem roste a nálada 
byla lepší mezi podnikateli i spotřebiteli Vy-
plývá to z měsíčního průzkumu, jehož výsled-
ky zveřejnila Evropská komise. Index ekono-
mické nálady se v únoru zvýšil o 1,6 bodu na 
91,1 bodu. Analytici očekávali růst indexu jen 
na 89,8 bodu. Index podnikatelského klimatu 
stoupl o 0,36 bodu na 0,73 bodu, což je nej-
vyšší hodnota od května 2012. 

(Pokračování ze stránky 2) 

Trojice největších bank zvýšila loni čistý zisk o třetinu 
Trojice největších tuzemských bank loni zvýšila v souhrnu čistý zisk o třetinu na více než  

46 mld. Kč. Nejvíce vydělala loni Česká spořitelna, pro kterou bylo 16,6 mld. zároveň historicky 
nejvyšším ziskem. Vyplývá to z výsledků bank. Česká spořitelna zvýšila čistý zisk o více než pěti-
nu. O téměř polovinu pak stoupl loni čistý zisk Komerční bance, a to na 14,2 mld. Kč. Českoslo-
venská obchodní banka vykázala čistý zisk 15,3 mld. Kč, meziročně o 37 % více. „Z pohledu hos-
podářských výsledků byl loňský rok pro české banky výborný,“ uvedl hlavní investiční stratég 
společnosti Cyrrus Marek Hatlapatka. Stojí za tím podle něj především výrazný pokles nákladů 
rizika, který je důsledkem vysokých odpisů řeckých státních dluhopisů v roce 2011 a pozitivního 
vlivu zpětného získání části již odepsaných úvěrů. „Bankám se navíc daří držet na uzdě provozní 
náklady,“ uvedl. 

Nejabsurdnějším poplatek za zjištění zůstatku v bankomatu 
Vítězem osmého ročníku ankety o nejabsurdnější bankovní poplatek se s výrazným náskokem 

stal poplatek za zjištění zůstatku přes bankomat. Informoval o tom provozovatel serveru bankovni-
poplatky.com Patrik Nacher, který anketu pořádá. Hlasovali v ní lidé v ČR a na Slovensku. Do 
finálového kola přišlo téměř 23 tisíc hlasů, poplatek za zjištění zůstatku přes bankomat jich získal 
36 %. Na druhém místě skončil s 22 % poplatek za vedení účtu k hypotečnímu nebo spotřebitel-
skému úvěru. Třetí místo za 17 % hlasů získal poplatek za výpis z účtu zaslaný elektronickou ces-
tou, o procento hůře na tom byl poplatek za zadání příkazu či změny trvalého příkazu přes internet-
banking. Páté místo s 10 % hlasů obsadila výše poplatku za vklad na účet na přepážce třetí osobou.  

Volksbank CZ otevřela první pobočku pod značkou Sberbank  
Volksbank CZ vystupuje pod značkou Sberbank. Při této příležitosti byla slavnostně otevřena 

nová vlajková pobočka v ulici Na Příkopě v centru Prahy. Banka spouští také webové stránky na 
adrese www.SberbankCZ.cz a bude nově komunikovat i prostřednictvím profilu SberbankCZ na 
sociální síti Facebook.  
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Investiční příležitosti v ČSOB pro měsíc březen 
Od začátku března se nabídka fondů ČSOB rozšířila o smíšený fond Global Partners ČSOB Port-

folio Pro květen 95 s unikátní správou portfolia. Zájemci preferující nižší riziko budou mít rovněž 
možnost investovat v rámci nového zajištěného fondu Optimum Fund ČSOB Globálního růstu +14 
s možností celkového zhodnocení dosahujícího až 60 %. Od minulého měsíce mohou také investo-
ři nakupovat fondy v české měně pohodlně přes své internetové bankovnictví. „Nové fondy zařa-
zujeme do nabídky podle aktuální situace, která panuje na trzích a podle poptávky našich klientů.  
Ti vyžadují dobrý výnos s co možná nejnižším rizikem. Březnové fondy se proto vyznačují vyso-
kou flexibilitou, která jim umožňuje rychle reagovat na změny a tak klientovi zajistit dobré zhod-
nocení,“ říká Jan Barta, generální ředitel ČSOB Asset Management, investiční společnost.   

Conseq přináší novinku ve spoření na penzi  
Conseq penzijní společnost připravila novinku v možnostech penzijního spoření – penzijní pro-

gram Zenit, který je již nyní v nabídce. Program nabízí zajímavý výnos podle volby spořicí strate-
gie a zároveň také možnost zvolit si garanci. Klienti tak ani při volbě potenciálně vyššího výnosu, 
než nabízejí transformované fondy, nemusí přijít o garanci vložených peněz. Program Zenit kombi-
nuje několik fondů s různým investičním zaměřením při dostatečném rozložení rizika. Nabízí tři 
základní asistované strategie – konzervativní, vyváženou a dynamickou, a také možnost zvolit si 
garanci. Garanci si klient může zvolit ke spořicímu programu za podmínky, že doba programu je 
alespoň 10 let a výše měsíčního příspěvku alespoň 500 Kč. 

Photon Energy Investments vydává 8% dluhopis 
Photon Energy Ivestments, nizozemský provozovatel foto-

voltaických elektráren s českými kořeny, vydává dluhopis s 
ročním výnosem 8 %, který bude vyplácen čtvrtletně. Profi-
tovat na něm mohou i čeští investoři. Lhůta pro upisování 
dluhopisu běží od 25. února do 11. března. Celkový emisní 
objem ve výši až 40 mil. eur má být v rámci low-risk strate-
gie společnosti investován do akvizice fotovoltaických pro-
jektů v zemích, ve kterých experti očekávají solární boom, 
tedy Severní Amerika, Austrálie či Turecko.  
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Vklady v záložnách stouply o 47 % a zisk se zdvojnásobil 
Vklady členů tuzemských družstevních záložen loni stouply o 47 % na 33,7 mld. Kč. Počet členů 

kampeliček se za minulý rok téměř zdvojnásobil na 70 tisíc. Podobně se záložnám proti roku 2011 
zvýšil celkový zisk na více než dvojnásobných 328 mil. Kč. Výsledky oznámila Asociace druž-
stevních záložen. Záložny loni dále zvýšily svůj kapitál, a to tempem převyšujícím nárůst spravo-
vaných aktiv. „V průběhu roku 2012 záložny jako celek podstatně zvýšily své kapitálové vybavení, 
díky čemuž dosáhla souhrnná hodnota kapitálové přiměřenosti členských záložen úrovně přes  
13 %, tedy hodnoty mnohem vyšší, než je legislativně stanovený limit na úrovni 8%,“ uvedl před-
seda prezidia ADZ Petr Marsa.  

Kreditní karty MoneyCard Plus na rok bez poplatku 
GE Money Bank nabízí kreditní karty MoneyCard Plus s věrnostním programem bene+ na rok 

bez poplatku za vedení. Stačí, aby klienti kartou zaplatili alespoň 1000 Kč měsíčně. Nabídka platí 
pro všechny nové smlouvy uzavřené do konce března. Zákazníci mohou šetřit peníze i díky věr-
nostnímu programu bene+, který jim za každou platbu kreditní kartou vrací část peněz zpět. U 
některých partnerů bene+ jde až o 10 % z nákupu,“ dodává Viktor Houška. 

Investoři mohou investovat s Fio Smartbrokerem pro Android 
Fio banka zdarma zpřístupnila zcela novou aplikaci 

pro aktivní investování přes chytré telefony s operač-
ním systémem Android. Verze pro telefony s operač-
ním systémem iOS (iPhone) bude následovat, stejně 
jako verze pro tablety s oběma uvedenými operačními 
systémy. Díky aplikaci Smartbroker mohou nyní kli-
enti banky nonstop sledovat kurzy cenných papírů a 
zpravodajství Fio banky nebo nakupovat a prodávat 
cenné papíry on-line.  

Německo bude regulovat  
automatické obchodování 

Zákonodárci z německých koaličních stran 
se dohodli na návrhu zákona, který podstatně 
zpřísní regulaci automatického obchodování 
na burzách. Takzvané high-frequency trading 
(HFT) využívá počítačové algoritmy, díky 
nimž obchodníci umějí vydělávat i na nepatr-
ných pohybech v kurzu. Kritici ale tvrdí, že 
tyto obchody neúměrně zvyšují kolísání trhu a 
riziko jeho nečekaného propadu. Návrh před-
pokládá, že pokud obchodníci budou chtít 
automatické obchodování využívat, budou si 
muset nejprve podat žádost. Úřady rozhodnou, 
zda autorizaci k takovému počínání schválí. 
Úřady ale obchodníky nebudou nutit, aby 
investice drželi po stanovenou minimální 
dobu. Díky algoritmům jsou počítače schopny 
během jediné sekundy automaticky vypořádat 
stovky obchodních pokynů, obchodníci někdy 
drží akcie jen zlomek vteřiny a ve skutečnosti 
je ani nemusejí nikdy vlastnit. Vypořádání 
nákupních a prodejních pokynů totiž ve větši-
ně případů trvá několik dnů a rozhodující je 
to, kdo akcie drží na konci obchodního dne. 

Americké banky znovu vydělávají 
více než před krizí 

Americké banky loni dohromady vydělaly 
141,3 mld. USD (asi 2,76 bil. Kč), což je nej-
více od roku 2006. To znamená, že bankovní 
sektor v USA už se plně zotavil z následků 
finanční krize let 2007 až 2009 a vydělává víc 
než před krizí. Ukazují to data Federální spo-
lečnosti pro pojištění vkladů. Loňský zisk je 
druhý nejvyšší v historii a proti roku 2011 
znamená růst o 19,3 %. Za loňským růstem 
zisku byly především nižší objemy peněz, 
které banky odkládají jako rezervu na ztrátové 
úvěry. Banky také poskytly více úvěrů a zvý-
šily příjem za poskytnuté služby. 

Fed: Úroky zůstanou blízko nuly 
Americká centrální banka  má v úmyslu 

nadále držet základní úrokové sazby v blíz-
kosti nuly. Zákonodárcům to řekl její šéf Ben 
Bernanke, který v bankovním výboru Senátu 
přednesl pololetní zprávu o měnové politice. 
Za riziko ale Bernanke označil automatické 
škrty ve státních výdajích, k nimž se teď schy-
luje. Platit mají začít od března, pokud se 
politici ještě nedohodnou na jiném řešení. 
Bernanke řekl, že silně podpůrná měnová 
politika má pro americkou ekonomiku jasný 
přínos, který předčí i stinnou stránku tohoto 
kroku. Za tu se většinou považuje riziko silné-
ho růstu inflace, i když Fed opakovaně tvrdí, 
že měnovou expanzi včas zastaví a „zařadí 
zpátečku“. Část ekonomů s vysokou inflací ale 
počítá. Šéf Fedu vyzval zákonodárce, aby se 
snažili citelným výdajovým škrtům zabránit.  

Polovina z nás má zkušenost s pojistnou událostí 
Ať už se jedná o autonehodu, zlomenou ruku nebo následek řádění živlů, má s pojistnou událostí 

vlastní zkušenost 46 % české populace. Vyplývá to z exkluzivního průzkumu České asociace pojiš-
ťoven, ve kterém zároveň většina klientů hodnotí průběh likvidace pojistné události jako bezpro-
blémový a časově přiměřený. Častěji se pojistnou událostí zabývají muži. Z celkového vzorku 
deklaruje zkušenost s likvidací 53 % mužů a 38 % žen. Co se týče průběhu pojistné události, ce-
lých 68 % lidí v průzkumu uvedlo, že výše pojistného plnění, které jim pojišťovna vyplatila, splni-
la jejich očekávání. „Celých 67 % dotazovaných také považuje vyřízení likvidace za relativně 
rychlé,“ komentuje zjištění manažerka komunikace a vzdělávání ČAP Marcela Kotyrová a doplňu-
je, „pozitivní je také fakt, že 56 % respondentů považuje vyřízení pojistné události také za nená-
ročné co do množství požadovaných dokladů a komunikace s pojišťovnou.“ Z pohledu rozdílů 
mezi muži a ženami, kteří již někdy řešili pojistnou událost, odhalil průzkum výrazné rozdíly. Češ-
ky se v administrativě orientují lépe a vyřízení likvidace považují za snazší než muži. Stejně tak je 
tomu u vnímání délky likvidace pojistné události, 73 % žen ji považuje za časově přiměřenou, 
zatímco stejně to vnímá jen 63 % mužů. Z průzkumu České asociace pojišťoven vyplývá, že větši-
na lidí si zvládá vyřídit likvidaci pojistné události sama, a nemusí se tak obracet na nikoho jiného. 
Podle výsledků průzkumů je takových mužů 92 %, žen pak 77 %. V opačných případech jde pře-
devším o jedince ve věku od 18 do 30 let, kterým se o pojištění starají rodiče.  

Průzkum zjišťoval i důvod zklamání zbývajících 32 % respondentů, kteří mají negativní zkuše-
nost s výší pojistného plnění nebo s vyřízením pojistné události. Pro polovinu z nich je nespokoje-
nost impulzem pro výpověď smlouvy a následnou změnu pojišťovny. Ukázalo se však, že ne vždy 
za jejich špatnou zkušenost odpovídá skutečně právě pojišťovna. Téměř třetina z nich totiž přizna-
la, že své nespokojenosti napomohli tím, že pojistnou událost nahlásili špatně, nedodali odpovída-
jící dokumenty, měli zastaralou smlouvu nebo jednoduše neměli pojištěné riziko, ke kterému se 
škoda vázala, aniž by o tom při uplatnění svého nároku věděli. „Časté chybování v hlášení škod 
potvrzují kromě účastníků průzkumu i odborníci z oddělení likvidací jednotlivých pojišťoven,“ 
říká Marcela Kotyrová a pokračuje, „většinou se potýkají s neúplnými podklady, stěžují si, že kli-
enti nereagují vůbec nebo reagují opožděně na jejich výzvy a zbytečně si tak průběh likvidace 
protahují.“ Kompletní dokumentace je však důležitá pro posouzení oprávněného nároku na pojist-
né plnění, případně k vyloučení pojistného podvodu. Ani ten totiž není české populaci cizí. S poku-
sem o pojistný podvod se setkalo ve svém okolí celých 16 % tázaných.  
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